

中領館感謝僑界助華抗非典

【明報專訊】中國駐溫哥華總領事館設宴感謝大溫各界，在中國對抗非典型肺炎期間伸出援手，協助中國渡過危機。總領事李元明表示，中國現已走出非典陰影，各項建設正在蓬勃進行，並未被疫情影響。

李元明昨日在致辭時表示，中國能安然渡過今次非典帶來的嚴峻挑戰，除了有賴中央及地方政府的領導及配合，醫護人員的奮不顧身外，來自海外各界的關懷也功不可沒。溫市僑團及僑胞以捐款、捐贈口罩和藥品的不同方式，為中國對抗非典型提供堅強支援，也顯示出身在海外、心繫祖國的精神。

李元明說，現在中國已經走出非典陰影，各項建設正在蓬勃進行，並未被肺炎影響。中國將會繼續與加國加強合作，就兩國處理非典型疫情經驗交換意見，加強兩國合作及增進人民互訪。

加華醫學會會長谷世安在致辭時提出，加華醫學會在六月底得到十六個社團及僑民響應，籌得一萬多元，透過中國駐溫哥華總領事館交到中國，幫助不幸在對抗非典型期間喪生的醫護人員。

除了加華醫學會外，包括加中教育交流協會等十二個團體，也為中國對抗非典型籌得近二千六百元善款，透過中領館轉交中國紅十字會。

谷世安代表加華醫學會向中領事館致送寫上「同舟共濟、眾志成城」的紀念狀，表揚中國對抗非典型的努力成果。昨晚的感謝宴有來自兩岸三地的一百多人參與。

【明報專訊】傳音藝術中心今年的中秋晚會名為「和諧樂集中秋夜」，安排有賴於重奏組合成員們獨當一面的藝術造詣以及配合默契的心靈和諧溝通。

鄭濟民的笛簫、劉桂蓮的琵琶、陳傳音的古箏、夏薇青的揚琴，每位演奏者得獎無數，經驗豐富，技藝超卓；再加上章虹的大提琴，李大軍的胡琴，屆時定令聽眾如痴如醉。鄭濟民還將用首次在溫哥華獻演低音大笛獨奏經典作品《秋湖月夜》。陳傳音將演奏氣勢磅礴的古箏協奏曲《月兒高》。

此次音樂會並特邀著名中國民歌唱家尤莉演唱《相約月圓時》等應節名曲。門券現已開始在傳音藝術中心、華埠雲城畫廊、加藝劇院票房公開發售，查詢及定座電話：六零

【明報專訊】傳音藝術中心今年的中秋晚會名為「和諧樂集中秋夜」，安排有賴於重奏組合成員們獨當一面的藝術造詣以及配合默契的心靈和諧溝通。鄭濟民的笛簫、劉桂蓮的琵琶、陳傳音的古箏、夏薇青的揚琴，每位演奏者得獎無數，經驗豐富，技藝超卓；再加上章虹的大提琴，李大軍的胡琴，屆時定令聽眾如痴如醉。鄭濟民還將用首次在溫哥華獻演低音大笛獨奏經典作品《秋湖月夜》。陳傳音將演奏氣勢磅礴的古箏協奏曲《月兒高》。此次音樂會並特邀著名中國民歌唱家尤莉演唱《相約月圓時》等應節名曲。門券現已開始在傳音藝術中心、華埠雲城畫廊、加藝劇院票房公開發售，查詢及定座電話：六零

省府撥款7000萬培訓技術工人

中僑籲華裔克服價值觀拓寬就業空間

【明報專訊】省政府宣布成立工業訓練局（Industry Training Authority Board），提高技工的培訓過程，紓緩各行業技工的不足問題。而中僑互助會表示，華裔青少年從事工業及技術勞工的人數偏低，原因是父母不鼓勵和缺乏就業資訊有關。

省專上教育廳長龐雪麗（Shirley Bond）昨日宣布成立工業訓練局，由九名成員組成專責制定法令與資格認定工作。該局是取代原先的工業過渡諮詢委員會（Industry Transition Advisory Committee）。

龐雪麗表示，工業訓練局的成立是將專家集合起來，凝聚智慧經驗建立更好的制度。省府在未來三年會撥款七千三百萬元推動多個試驗計劃，研究吸引更多年輕人從事技術勞工的方法，為業界提供優秀人才。

在新計劃下，私人機構可以提供訓練課程，參與學徒培訓者也不再被硬性規定要完成固定年期的課程後，才能領取執照或開始工作，只要具備足夠技能，就可以投身職場，訓練時間因此可望減少。

根據統計，目前工業及技術行業學徒人數約一萬六千三百人，在新制度實施後，預估未來三年人數將有三成的增長。

中僑行政總裁陶黃彥斌指出，大部分工業及技術行業只要求擁有中學十年級英文與數學程度，在現今大學入學競爭激烈，新移民學生受限英文程度不佳，可能無法進入大學就讀情況下，考慮成為技工其實是個不錯的另類選擇。

她說，有些技工薪酬甚至高於大學畢業生，不過在華裔父母傳統價值觀影響，加上學生不了解申請規定，造成工業及技術產業華裔技工人數不多。

為了提供華裔學生更廣闊的職業發展，中僑在去年與列治文學校局合作，開辦課程指導學生如何進入技工領域，同時提升英文程度，目前約有華裔學生二十人。此外，中

谷世安（右二）致送寫上「同舟共濟、眾志成城」的牌狀，由李元明（左二）代表接受，右一是副總領事黎寶光。（楊凌竹攝）

PNE 期間運聯變通四條巴士

【明報專訊】運輸聯網（TransLink）由八月十六日至九月一日提供由溫市二十九街（29th Ave.）車站、Phibbs 轉車站、Park Royal、#99 B 巴士線在百老匯街（Broadway）轉車，四條特別巴士線前往太平洋國家展覽會（PNE）。

一年一度的溫市夏日戶外活動 PNE 將於八月十六日揭幕，至九月一日結束。在 PNE 活動舉行期間，運輸聯網將提供四條特別巴士線前往 PNE，方便遊人進場。

該四條特別巴士線包括：

- 溫市二十九街車站——PNE：架空列車和岸山巴士公司的乘客可在二十九街車站轉乘#16 巴士線前往 PNE，巴士由上午十時至午夜提供服務，每十五分鐘開出一班車。

- Phibbs 轉車站——PNE：#210 巴士線在上午九時四十七分至下午十一時四十七分由 Phibbs 轉車站開往 PNE；而由 PNE 開往 Phibbs 轉車站則由上午十時至午夜十二時。

- Park Royal——PNE：西溫藍巴由上午八時四十五分至下午三時十分，自 Park Royal 開出七班車去 PNE；而回程班次則由下午一時四十五分至下午十時四十五分開出六班。

- #99 B 線——倫弗魯街（Renfrew St.）夾百老匯街：乘搭#99 B 巴士線的乘客可以在倫弗魯街夾百老匯街的巴士站轉乘#16 巴士線前往 PNE。

市民亦可致電 604-953-3333 向運聯查詢，或上網 www.translink.bc.ca 瀏覽詳情。

【明報專訊】香港中文大學臨床腫瘤學系醫生莫樹錦昨日表示，目前幫助治療癌症的各種另類療法都缺乏足夠的科學根據，雖然另類療法的信徒不少，但他不會建議癌症病人採用另類療法。他指出，如果病人嘗試另類療法，那是病人自己的選擇。

第十屆世界肺癌會議昨日在溫哥華舉行，莫樹錦以「另類和傳統療法」為題發表專題報告。他指出，另類療法就好像是一種信仰的行為，相信的人對它有信心，認為另類療法不具毒性，對身體沒有負面影響，而且能夠幫助抗癌，但截至目前，並沒有足夠的科學證據來支持另類療法的效用。

莫樹錦又指出，另類療法中最主要的幾種類別包括氣功、身心療法以及另類藥物等，傳統中藥也是西醫所稱的另類療法之一，也最受中國人歡迎。

香港腫瘤專家：另類療法對癌症患者屬個人選擇

他表示，中國對於中藥抗癌的研究做得最多，也最廣泛，許多研究都顯示中藥具有不錯的抗癌作用。但是他認為，這些研究在病人的樣本數、病人的選擇、治療過程的一貫性都有瑕疵。另外，他又稱，「這些研究的結果好到令人難以相信。」

莫樹錦是在加拿大接受醫科訓練，回香港後在臨床腫瘤科工作了七年。他表示，他在香港曾以十八名肺癌病人為研究對象，在他們接受西醫治療的同時，再輔以二十八種不同中藥材，並將病人分成西醫加中醫，以及西醫加安慰劑兩個組別進行觀察。其結果顯示，服用中藥材的病人除了在體重增加上有明顯的不同之外，中藥對於肺癌病人的存活率並沒有顯著的幫助。

莫樹錦更表示，他下一步的目標是將中藥材劑量化，並將病人數量擴大，再進行二至三年的研究。

華埠商會 22 周年慶聯

【明報專訊】華埠商會為了慶祝成立二十二周年，將於本星期五（八月十五日）晚上六時卅分，假華埠富大海鮮酒家舉行「第二十二周年紀念商會日聯歡晚會」。

當晚除了有豐盛的中式佳餚外，還有精彩熱鬧的巴西森巴歌舞，而幸運大抽獎的禮物更是豐富，包括有國泰航空來回溫哥華—香港的商務客艙機票、來回溫哥華—維多利亞水上飛機機票、乳豬、酒席、影音器材、現金獎等，必定讓與會的嘉賓滿載而歸，餐券每張五十元，歡迎有興趣與會的社團及人士致電六零四·六八二·八九九八訂位購票。

華埠夜市笑傲江湖刀劍會

華埠夜市於本星期六（八月十六日）晚上八時至十時，邀請到粵詩省武術總會精彩的武術演出——「笑傲江湖刀劍會」。演出者有來自加拿大國家武術隊的男女組成員，各大門派的精英弟子及許多在各大公開武術比賽得獎的武林高手，表演的項目則有各派拳術，各種兵器如刀、槍、劍、棍、三節棍、九節鞭、雙劍、雙刀、大刀及對拆等等，刀光劍影、虎虎生風，歡迎喜好武術表演的市民大眾一同前來欣賞精彩節目。

- 加拿大東蓮覺苑定於八月十七日（星期日）上午十一時卅分至十二時卅分舉辦佛學講座，由江妙吉祥居士主講如何對治煩惱之第一講：對治貪：如福、惜福、培福。查詢電話：六零四·二五五·六三三三呂先生/曹先生。
- 溫哥華洪門定於八月廿二日舉行五祖寶誕，當日正午十二時在該黨部禮堂，虔具三牲酒禮，誠心香，拜祭五祖。歡迎黨員參加。查詢電話：六零四·六八一·九七一八。
- 卑詩省移民服務會職業輔導組於八月二十一日（星期四），上午十時至十一時半舉辦移民服務會免費就業輔導，以越語講解有關申請就業保險金和就業保險金所提供之津貼或就業培訓。查詢及報名在辦公時間致電六零

四·六八四·二五零四，或往該組辦事處五樓五零二室，333 Terminal Avenue。

- 中僑互助會定於八月廿八日（星期四）下午二時卅分至四時卅分，假華埠辦事處社會服務中心舉辦「如何成為卑詩省專業工程師」國語講座。



內容包括如何註冊成為卑詩省之專業工程師；條件和要求；專業工程師行業的發展與機會等。講座將邀請工程師協會 Elvis Riou 主講，費用全免。報名可電：六零四·六八四·一二六八。

• 中僑互助會本那比高貴林服務中心定於九月廿四日上午十時至中午十二時舉辦免費國語就業講座，由家庭醫生主講如何進入醫生行業，內容包括：醫生工作概況；入行資格和途徑；就業機會及前景。查詢電六零四·九三六·五九零零。

中山醫科大學校友聯誼

【明報專訊】中山醫科大學溫哥華校友為了方便本地同學彼此增進友誼，加強聯繫，已於去年秋成立七人小組以籌建校友會。現經數月之努力，一切就緒，定於本月三十一日上午十一時假座本那比逸閣自助餐廳舉行成立典禮及餐敘聯歡。屆時將通過會章，遴選理事長及理事。歡迎溫哥華地區校友包括中山醫科大學及其前身（即中山大學醫學院、嶺南大學醫學院及光華醫學院）歷屆同學、教職員工及附屬醫院員工參加或攜眷參加。餐費成人十元，十歲以下兒童五元。聯繫人：麥舜夫六零四·五三三·八五七三，楊沛源六零四·三二二·

國韻合唱團十九周年演唱會

【明報專訊】溫哥華國韻合唱團定於本年九月六日(星期六)晚上八時正，在溫哥華百老匯東街二七零零號百老匯大教堂，舉行十九周年演唱會「償心曲洋洋頌」，演唱多首團員至愛的中國民歌及藝術歌曲，如《大海啊，故鄉！》、《橄欖樹》、《森林啊，綠色的海洋！》、《處處是天堂》、《回憶》、《海峽漁歌》等，由黃飛然及李天慈指揮。門票訂購除於中華文化中心華埠及列治文辦事處出售外，更可致電六零四·三五·七一一八八預訂。